
スポーツ少年団登録に関
すアンケート調査集計

登録の最大のメリットである事業を

効果的に且つ効率的に行うために！

北海道スポーツ少年団
2010年3月5日

市町村スポーツ少年団



アンケートの実施方法

�別紙のアンケート用紙を道内登録市町村
(173市町村)及び管内スポーツ少年団競技
会(14支庁)に対して郵送にて行った。
�回答率

市町村スポーツ少年団

１４７市町村／１７３市町村 85％
管内スポーツ少年団協議会

14支庁／14支庁 100％



Ⅰ．スポーツ少年団登録について

�Q1今年度の登録結果について
Ｑ１　登録の増減

増減なし, 14

増加, 35

減少, 98

増加

減少

増減なし

n=147



� Q2増減の理由

Ⅰスポーツ少年団登録について

増加の理由
・未加入者を対象としたスポー
ツ教室の開催
・低学年からの登録
・熱心な勧誘・保護者の協力
・スケート少年団活動が活発化
・周知活動や活動内容の改善、低学年の加入
・単位団･母集団の努力、PR
・スポーツ少年団活動へ関心を示す児童の増加
・活動を通して友達作りが出来る。
・未加入を対象にしたスポーツ教室の開催
・保護者のネットワークにより勧誘
・スケート少年団の活性化
・全国大会を開催することによる波及効果（軟式野球チーム
が増加）

増加の理由
・未加入者を対象としたスポー
ツ教室の開催
・低学年からの登録
・熱心な勧誘・保護者の協力
・スケート少年団活動が活発化
・周知活動や活動内容の改善、低学年の加入
・単位団･母集団の努力、PR
・スポーツ少年団活動へ関心を示す児童の増加
・活動を通して友達作りが出来る。
・未加入を対象にしたスポーツ教室の開催
・保護者のネットワークにより勧誘
・スケート少年団の活性化
・全国大会を開催することによる波及効果（軟式野球チーム
が増加）



Ⅰスポーツ少年団登録について

減少の理由
・少子化児童数の減少(過疎化・高齢化）
・スポーツ離れ(インターネット・TVゲームの普及）
・サッカー少年団の減少
・登録のメリット
・選択肢の多様化
・合併による単位団の減少
・活動のマンネリ化
・指導者の質の低下
・種目選択肢が少ない
・送迎や練習時間の問題(共働き家庭の増加）
・少年団の運営に協力的でない親の存在

減少の理由
・少子化児童数の減少(過疎化・高齢化）
・スポーツ離れ(インターネット・TVゲームの普及）
・サッカー少年団の減少
・登録のメリット
・選択肢の多様化
・合併による単位団の減少
・活動のマンネリ化
・指導者の質の低下
・種目選択肢が少ない
・送迎や練習時間の問題(共働き家庭の増加）
・少年団の運営に協力的でない親の存在



Ⅰスポーツ少年団登録について

�Q3活発化見込まれる対応策
・広報活動の充実と組織的な働きかけ、そして魅力つくり(マスメディアの
有効活用）
・行政が係わる組織つくり
・指導者の確保と資質の向上
・総合型SCとの連携
・競技別交流大会の充実によるメリットの明確化
・スポーツ少年団と学校の連携
・スポーツに対する興味・関心を喚起させるような事業への取り組み
・家庭と地域へのPRと加入促進のための事業や情報提供
・中学生になったら退団
・未加入者を取り込んだレク的な総合運動活動
・若手･助成指導者の確保と、専門種目活動以外の活動の充実
・団員不足の団の統合（チームからクラブへの以降）
・登録制度の見直しと、登録に対する付加価値の充実



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の組織につ
いて

�Q1事務局の所在地について
Q1　事務局所在地

5.その他, 5

1.市町村体協,
21

3.単位団の自
宅, 11

4.担当者の職
場, 23

2市町村教委,

86

6.未回答, 1

1.市町村体
協
2.市町村教
委
3.単位団の
自宅
4.担当者の
職場
5.その他

6.未回答



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の組織について

� Q３年間予算について

Q3　年間予算

2.50万円未満,

26

1.30万円未満,
33

3.70万円未満,
25

4.90万円未満,

21

5.150万円未満,

21

6.150万円以上,

17

7.未回答, 4

1.30万円未満 2.50万円未満 3.70万円未満 4.90万円未満

5.150万円未満 6.150万円以上 7.未回答

N＝147



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の組織について

�Q4行政などからの支援の有無

Q4　行政からの支援の有無

1　有, 131

2　無, 15

3　未回答, 1

1　有

2　無

3　未回答

N=147



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の組織について

�Q4行政からの支援額

Q4-2　行政からの支援額

1　30万未

満, 41

2　50万未

満, 33

7　200万以

上, 4

6　200万未

満, 4
5　150万未

満, 13

4　90万未

満, 10

3　70万未

満, 26

1　30万
未満
2　50万
未満
3　70万
未満
4　90万
未満
5　150万
未満
6　200万
未満
7　200万
以上n=147



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の組織について

�Q5市町村本部内組織(委員会）について

Q5　組　織

8.全項目, 2

7.委員総会、指導、活
動、広報, 1

4.委員総会、活動, 2

未回答, 56

6.委員総会、総務、指

導、活動, 1

5.委員総会、総務、指
導, 1

2.委員総会、総務, 1

3.委員総会、指導, 1

1.委員総会, 82

1.委員総会

2.委員総会、
総務

3.委員総会、
指導

4.委員総会、
活動

5.委員総会、
総務、指導

6.委員総会、
総務、指導、
活動
7.委員総会、
指導、活動、
広報
8.全項目n=147



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の
組織について

�Q6スポーツ少年団指導者協議会の有無
Q6　指導者協議会の有無

有, 34

無, 110

未回答, 3

有

無

未回答



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の
組織について

�Q7体力テストの実施有無
Q7　体力テストの実施有無

未回答, 1

未実施, 74 実施, 72

実施

未実施

未回答



Ⅱ．市町村スポーツ少年団の組織について

�Q7-2未実施の理由
Q7-2　未実施の理由

判定員, 35

参加者, 10

内容, 6

未回答, 7

内容･日程, 1

内容・判定員, 2

判定員・日程, 3

全項目, 1

参加者・内容・判

定員, 1

参加者･判定員・

日程, 1

参加者・内容, 1

参加者･日程, 6

参加者 内容 判定員
参加者・内容 参加者･日程 内容・判定員
内容･日程 判定員・日程 参加者・内容・判定員
参加者･判定員・日程 全項目 未回答



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業について

�Q1事業の認知度

Q1　事業の認知度
6.未回答, 5

4.ある程度、参

加なし, 31

2.知っている参
加なし, 26

3.ある程度、参

加あり, 37

1.知っている参

加あり, 48

1.知っている参加あり 3.ある程度、参加あり

2.知っている参加なし 4.ある程度、参加なし
6.未回答

n=147



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業について

�Q2-2参加(派遣)しなかった理由
Q2-2　不参加の主な理由

8.実施種目の
偏り, 1

5.指導者の都
合がつかない,

6
1.日程が合わ
ない, 24

4.申込者がいな

い, 21

2.予算措置がさ
れていない, 26

3.開催場所が

遠い, 5

6.参加の必要

性がない, 2

7.指導者などの
意識の低下, 1

1.日程が合わない 2.予算措置がされていない

3.開催場所が遠い 4.申込者がいない

5.指導者の都合がつかない 6.参加の必要性がない

7.指導者などの意識の低下 8.実施種目の偏り



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業
について
� Q2-3市町村が改善点すべきと思われる事項

改善点
◎情報の周知徹底と周知方法の改善
◎市町村本部の組織強化
◎予算の充実



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業
について
�Q3取組むべく事業について

Q3　今後取組むべき事業

8
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答



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業
について

『取組むべき事業を選択した理由』
◎各種大会の参加資格の拡大(小学校3年生以下の参加）
◎指導者の確保と資質の向上(後継者育成、認定員の研修）
◎競技別交流事業の拡大、競技種目の見直し（サッカー・空手道な
ど）

◎多くの団員が参加できる事業の企画（交流事業の拡大）
◎子どもたちが楽しくスポーツが出来る環境づくり
◎保護者(母集団）の協力と理解
◎財源確保や事業の見直し
◎市町村本部の財源確保と組織強化
◎総合型SCとの連携
◎少年団出身の著名な選手による道内巡回指導(講師派遣事業）
・・・etc

�Q3取組むべき事業の理由



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業
について

�Q3競技別交流事業（種目)

・ミニバスケットボール
・フットサル
・バドミントン
・体操
・空手道
・柔道
・テニス
・陸上
・サッカー



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業について

�Q4北海道スポーツ少年団表彰について

Q４　北海道スポーツ少年団表彰について

4．未回答, 3

2．推薦した事
が無い, 60

1．推薦してい
る, 68

3．表彰制度そ

のものを知ら
ない, 16 1．推薦し

ている

2．推薦し
た事が無
い
3．表彰制
度そのもの
を知らない
4．未回答

n=147



Ⅲ 北海道スポーツ少年団の事業について

�Q4-2推薦しなかった理由

Q4-2 推薦をしない理由

推薦方法, 15
複雑で面倒, 15

指導者, 18

未回答, 11

単位団, 4

役職者, 1

指導者、単位団, 3

本人が辞退, 2

指導者、団、役職,

1

方法、面倒, 1

指導者、推薦方法,

2

指導者、面倒, 3

指導者

単位団

役職者

推薦方法

複雑で面倒

指導者、単位団

指導者、推薦方法

指導者、面倒

方法、面倒

指導者、団、役職

本人が辞退

未回答



Ⅳ 北海道スポーツ少年大会について

�Q1事業の認知度

Q１事業の認知度

知っている、参

加あり, 42

知っている、参

加なし, 91

知らない, 13
未回答, 1

知っている、参加あり 知っている、参加なし

知らない 未回答



Ⅳ 北海道スポーツ少年大会
について
�Q2-1参加した感想

◎リーダーとしての自覚の醸成 ◎今後の活動に生かせる
◎参加者の見識が広がった ◎楽しい交流と学習機会となった
◎成長するので好評・情報交換が出来る貴重な機会
◎参加者は喜んで帰ってくる ◎良い刺激を受けて帰ってくる
◎感動した様子が伺え意義深い事業
◎各地の団員・指導者との交流が良かった
◎参加した団員は良い経験になっている
◎大変良いプログラム・交通費の助成もありがたい
◎枠を増やし子供達に大きな大会を経験させたい
◎成長する事が出来る・地域によって偏りがある
◎子ども達にとって素晴らしい大会・改善も多い
◎沢山の友達が出来き、楽しく交流が出来た
◎有意義な活動研修である
◎リーダーと参加者が一体となり充実したものとなっている
◎大変良い経験をした・いろんな競技団員が集まり楽しかった
◎充実感を持ち良い経験になった
◎自然の家や青年の家等の施設を使って行うべき
◎子どもたちの交流場として大切である
◎時期によっては参加しにくい
◎多額の資金を投じて開催するほどのものではない



Ⅳ 北海道スポーツ少年大会
について

�Q2-2参加しなかった理由
Q2-2参加しなかった理由

1.参加者無, 29

2.日程, 21
3.遠方, 12

4.予算, 14

5.周知不足, 2

6.事業計画, 3

7.魅力, 6

8.その他, 6

1.参加者無

2.日程

3.遠方

4.予算

5.周知不足

6.事業計画

7.魅力

8.その他



Ⅳ 北海道スポーツ少年大会
について

� Q3改善点

Q3　見直し事項(開催期間）

1泊2日, 43

2泊3日, 32

3泊4日, 1

1泊2日 2泊3日 3泊4日

Q3　見直し事項（開催時期）

夏休み, 46

冬休み, 7

春休み, 5

3連休, 7

その他, 10

夏休み 冬休み 春休み 3連休 その他



Ⅳ 北海道スポーツ少年大会
について

� Q3改善点

Q3　見直し事項(開催場所）

1.4ブロック

持回り, 18

2.固定開催,

123.集まりや
すい場所,

52

1.4ブロック持回り 2.固定開催 3.集まりやすい場所

Q3　見直し事項(参加対象）

1.2年生以
上, 4

2.3年生以
上, 134.5年生以

上, 29

3.4年生以

上, 26

1.2年生以上 2.3年生以上 3.4年生以上 4.5年生以上



Ⅳ 北海道スポーツ少年大会
について

�Q3改善点
Q3　事業見直し（参加人員）

3.150以上, 9

1.100以下,

352.150以内,

29

1.100以下

2.150以内

3.150以上



Ⅴ 登録料について

�Q1市町村登録料徴収の有無

登録料徴収の有無

1.有, 66

2.無, 79

3.未回答, 2

1.有

2.無



Ⅴ 登録料について

�Q1市町村スポーツ少年団登録料

Q1-2　登録料徴収金額

100円, 28

未回答, 2１団体3,000円

以上, 5

1団体2,000円,

6

１団体1,000円,

5

600円, 4

300円, 5400円, 2

500円, 2

200円, 7

100円

200円

300円

400円

500円

600円

１団体1,000円

1団体2,000円

１団体3,000円以上

未回答n=66



Ⅴ 登録料について

�Q2登録料の改定について

Q2　登録料の値上げについて

条件付賛同,

50
反対, 86

賛同する, 9
未回答, 2

賛同する

条件付
賛同

反対

未回答

n=147



Ⅴ 登録料について

�Q３登録料の値上げ幅

Q３　登録料の上げ幅

300円, 1

100円, 39

200円, 13

未回答, 6

100円

200円

300円

未回答



Ⅴ 登録料について

�Q4値上げに賛同しない理由

Q4　値上げに賛同しない理由

5.その他, 5

2.事業の見

直し, 28

1.登録の減

少を招く, 224.負担の増

加, 20

3.登録のメ

リット, 13

1.登録の
減少を
招く
2.事業の
見直し

3.登録の
メリット

4.負担の
増加

5.その他



Ⅴ 登録料について

�Q5競技別交流大会における参加料の改
訂について

Q5　競技別交流大会参加料の増額

3.未回答, 11

1.賛成, 792.反対, 57

1.賛成 2.反対 3.未回答



Ⅴ 登録料について

�Q6参加料の値上げ反対理由

Q5-2　値上げ反対理由

値上げ容認, 3

その他, 1

未回答, 4 値上げ理由の
明確化, 3

事業の見直し,

15

保護者などの

負担増, 14

参加者(登録)
の減少, 12

時期尚早, 5

値上げ理由
の明確化

保護者など
の負担増

事業の見直
し

参加者(登
録)の減少

時期尚早

値上げ容認

その他

未回答


